

6月末本外币个人存款余额同比增长3.3%

上海个人贷款增速为近两年最低

上海市上半年货币信贷运行情况显示,个人存款增长,6月末,上海市本外币个人存款余额同比增长3.3%,增幅较上年末增加1.2个百分点。个人贷款增速下滑,6月末上海市本外币个人贷款余额同比增长14%,同比下降14.5个百分点,增速为近两年最低。

青年报记者 吴缙超



6月末上海市本外币个人贷款余额同比增长14%。

青年报资料图

个人定期存款持续回落

央行上海总部发布了2018年上半年上海市货币信贷运行情况,上海市货币信贷运行平稳,本外币各项存款增加,非金融部门存款增长;实体经济贷款需求较强,新增中长期贷款占比较高,大中型企业贷款投放较多,个人住房贷款增速回落。

6月末,上海市本外币各项存款余额11.7万亿元,同比增长4.9%,增速较上年末上升3.1个百分点;上半年本外币各项存款增加4580.67亿元,同比多增3499.70亿元。

上半年金融机构存款变化表现在人民币存款多增,外汇存款增势回落。6月末,上海市人民币和外币各项存款余额同比分别增长5%和5.9%,增速较上年末分别提高3.1个和回落0.5个百分点。此外,非金融企业存款先抑后扬,境内企业存款增速回落较快。按存款种类分,境内企业的普通存款和大额存单均有下降,其中本外币活期存款、协定存款、定期存款和大额存单分别减少1230.52亿元、657.46亿元、358.77亿元和106.68亿元,同比分别多减2170.58亿元、841.50亿元、少减69.37亿元和多减174.65亿元。

个人存款出现增长,6月末,上海市本外币个人存款余额同比增长3.3%,增幅较上年末增加1.2个百分点。上半年新增本外币个人存款1237.99亿元,同比多增343.19亿元。

从存款结构分,高收益存款

和活期存款有所增加,而定期存款持续回落。上半年本外币个人结构性存款、大额存单和活期存款分别增加726.49亿元、599.82亿元和224.79亿元,同比分别多增660.16亿元、294.83亿元和少增122.54亿元;个人本外币定期存款减少449.38亿元,同比多减414.02亿元。

个人住房贷款增量回落

6月末上海市本外币个人贷款余额同比增长14%,同比下降14.5个百分点,增速为近两年最低。上半年上海市新增本外币个人贷款925.05亿元,同比少增922.53亿元。从贷款投向分,本外币个人住房贷款上半年新增275.03亿元,同比少增914.20亿元;其中6月份新增73.77亿元,同比少增98.41亿元;6月末,本外币个人住房贷款余额同比增长4.9%,同比回落21个百分点。上半年本外币个人汽车消费贷款增加140.63亿元,同比少增33.38亿元;本外币个人其他消费贷款增加129.61亿元,同比少增57.34亿元。

数据显示,上半年上海市人民币和外币贷款均同比少增。上半年上海市新增人民币贷款4233.29亿元,同比少增634.81亿元,其中6月份增加925.17亿元,同比多增182.57亿元。分部门看,全市非金融企业人民币贷款增加3295.17亿元,同比多增320.78亿元;个人人民币贷款增加933.42亿元,同比少增943亿元。上半年上海市外

币贷款新增27.02亿美元,同比少增7.77亿美元,其中企业外汇贷款增加21.56亿美元,同比少增32.37亿美元;拆放非银行业金融机构外汇资金增加7.31亿美元,同比多增23.44亿美元。

保障性住房开发贷款增长,上半年上海市本外币房地产开发贷款增加552.81亿元,同比多增104.84亿元。按贷款投向分,本外币住房开发贷款和商业用房开发贷款分别增加301.86亿元和245.24亿元,同比分别多增1.97亿元和23.74亿元;保障性住房开发贷款增加128.54亿元,同比多增23.03亿元。6月末,保障性住房开发贷款余额同比增长27.1%,增速同比上升9个百分点。

上海市金融机构新增境内企业贷款(不含票据融资)的行业投向较为均衡。从行业划分看,上半年金融机构新增境内非金融企业本外币贷款投向房地产业和建筑业的贷款分别增加927.30亿元和340.81亿元,同比分别多增395.55亿元和267.14亿元;投向租赁商业、制造业、交运仓储邮政业和批发零售业的贷款分别增加629.86亿元、325.20亿元、239.95亿元和158.23亿元,同比分别少增642.86亿元、147.65亿元、139.30亿元和580.41亿元。从借款企业规模看,大中型企业贷款增加较多。其中投向境内大型企业和中型企业的本外币贷款上半年分别增加2095.20亿元和1347.92亿元,同比分别多增343.27亿元和126.14亿元。

聚焦

上海率先启动新版不动产登记信息在线查询系统

青年报记者 孙琪

本报讯 记者昨日从上海银监局获悉,为优化上海市营商环境,提升商业银行防范和化解金融风险能力,近日上海银监局与上海市不动产登记局联合印发《关于启动新版银行在线查询不动产登记信息系统的通知》,在全国率先启动新版不动产登记信息在线查询系统。

据悉,通过该系统,上海辖内所有银行均可依法在线查询不动产权利人、抵押登记、预告登记、查封登记等不动产登记信息,可定期接受汇总信息推送等信息查询服务,还可在线提交抵押登记

申请材料,从而实现不动产登记信息的互通共享,进一步提高了登记查询和办理的效率与质量。同时,《通知》还对银行查询不动产登记的信息安全、人员管理、保密管理等方面做出了更为细致的规定,以规范商业银行在线查询流程,强化信息保密要求。

上海银监局介绍,新版不动产登记信息查询系统启用后,辖内银行可更为高效便捷地获取真实准确的不动产登记信息,进而推动银行进一步贯彻落实上海市房地产调控政策,加强信贷业务风险管理和风险缓释能力,有效解决不动产登记信息不对称的问题。

今年上半年我国对“一带一路”沿线国家新增投资74亿美元

青年报记者 吴缙超

本报讯 来自商务部的消息称,今年上半年,我国企业对“一带一路”沿线的55个国家有新增投资,合计74亿美元,同比增长12%。在“一带一路”沿线国家新签对外承包工程合同额477.9亿美元,占同期总额的44.8%;完成营业额389.5亿美元,占同期总额的53.5%。在24个“一带一路”沿线国家在建境外经贸合作区82家,新增投资25.9亿美元,占我国境外经贸合作区新增总投资的87%;上缴

东道国税费3亿美元,占比71.4%。

商务部合作司负责人谈到上半年我国对外投资合作情况表示,对外投资方式创新显现,跨境并购为主要手段。上半年,对外投资出现了绿地投资、收购并购、联合投资、实物投资、股权置换、返程投资等多种形式。其中,在跨境并购方面,有关企业共实施并购项目140起,分布在全球41个国家和地区,涉及国民经济16个行业大类,实际交易总额261.1亿美元,主要分布在制造业和采矿业。

银保监会发布中港偿付能力等效评估框架下再保风险因子方案

青年报记者 孙琪

本报讯 内地和香港两地保险市场的开放与融合将进一步提升。日前,银保监会印发《保险公司偿付能力监管规则——问题解答第1号:偿付能力监管等效框架过渡期内的香港地区再保险交易对手违约风险因子》,明确了内地直接保险公司向香港地区合格再保险机构分出再保险业务时,应适用的偿付能力评估信用风险因子。

2017年5月16日,原保监会(现为银保监会)与香港原保监处(现为香港保监局)签署了

《关于开展偿付能力监管制度等效评估工作的框架协议》,双方承诺自协议签署之日起即进入等效互认过渡期,在过渡期内视同对方已达到等效资格并予以等效条件下的监管优待政策,即承认对方的偿付能力监管效能与己方等同或相近。根据《等效协议》和等效评估工作安排,中国银保监会和香港保监局成立联合工作组,共同研究两地再保险信用风险因子和相关监管机制。《问题解答》是落实《等效协议》的具体举措之一,该文件自发布之日起施行,试行1年,银保监会有权根据市场情况在试行期满后调整相关规定。